

# 练就过硬本领 勇担时代重任

——习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话指明奋进方向

“年轻干部要起而行之、勇挑重担，积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践，经风雨、见世面，真刀真枪锤炼能力，以过硬本领展现作为、不辱使命。”

习近平总书记在2020年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表的重要讲话，在广大干部群众中引发强烈反响。大家表示，一定要以习近平总书记重要讲话精神为指引，练就过硬本领、勇于担当作为，不断提高解决实际问题能力，积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践。

调查研究是谋事之基、成事之道。年轻干部提高工作本领，离不开这个“传家宝”。

“调查研究是做好工作的基本功，我们要落实好总书记重要讲话精神，倾听基层干部群众所想所急所盼，在调研中掌握真实情况。”甘肃省兰州市教育局局长南战军说。

工作中不忽视一个风险，不放过一个隐患，方能未雨绸缪、防患未然。

作为国家援鄂抗疫医疗队成员，北京大学第一医院人力资源处处长、消化内科副主任田雨，在武汉抗疫一线坚守了60个日夜。如今，在历经武汉保卫战和北京新发地聚集性疫情的考验后，对于做好常态化疫情防控工作，健全预警响应机制，田雨有了更多的体会和思考。

“习近平总书记强调，要增强风险意识，下好先手棋、打好主动仗，做好随时应对各种风险挑战的准备。作为医疗领域的年轻干部，要努力成为所在工作领域的行家里手，不断提高应急处突的见闻和胆识；医疗机构也要把应对突发公共卫生事件作为工作的重中之重，坚持平战结合，努力做到迅速动员、迅速隔离、迅速救治。”田雨说。

干部是人民的勤务员，时刻把群众安危冷暖放在心上，方显公仆本色。

在武汉市青山区青和居社区，社区党总支书记桂小妹最近格外忙碌。她和社区干部们一起，一边组织开展秋冬防疫工作，一边向居民宣讲社区抗疫先进事迹。作为武汉市最大的公租房小区，青和居社区常住人口8200余人，疫情发生以来，桂小妹和社区街道干部们下网格、入楼栋、进家门，构筑起社区群防群控的铜墙铁壁。

“作为基层干部，为人民群众服务，成为群众的贴心人就是我们的职责使命。”学习了习近平总书记重要讲话后，桂小妹表示，群众利益无小事，今后要努力将伟大抗疫精神转化到社区工作的行动中来，在破解社区治理难题、精准服务居民、化解基层矛盾等方面不断贡献自己的力量。

知而不行，只是未知。把工作落到实处、干出成效，是衡量干部能力和作风的重要标准。

“身为一线扶贫干部，现阶段最重要的工作是巩固好脱贫成果，保持决战的状态，为下一阶段的乡村振兴打好基础、做好准备。”贵州省威宁彝族回族苗族自治县新发乡松发村第一书记李大奎说。时下，他正忙着动员村民加紧采收成熟的佛手瓜。

新时代呼唤新作为，面对形势任务变化，年轻干部必须坚持创新思维，准确识变、科学应变、主动求变。

“作为科技领域中青年干部，如何提高改革攻坚能力，落实好总书记重要讲话精神，是我们正在思考的课题。”中国科学技术大学科研部副部长苑震生表示，目前中科大正围绕“执着攻关创新”开展学术大讨论，在鼓励原始创新、推进协同攻关的同时，营造有利于科技创新的工作环境，让科研的“冷板凳”变得“有温度”，努力推动科技创新成果不断涌现。

(据新华社北京10月11日电)

## 债券市场规模突破百万亿元 国际投资者踊跃配置中国资产

债券市场是直接融资的重要渠道之一。今年我国债券市场存量规模已突破100万亿元，较“十三五”之初增长一倍多。我国债券市场已经发展成为全球第二大债券市场，对实体经济的支持能力明显增强，并吸引更多国际投资者踊跃配置。

### 债券市场规模突破百万亿元

中国人民银行数据显示，截至2020年8月末，中国债券市场存量规模达112万亿元人民币。

作为直接融资的渠道之一，债券融资规模的增长为实体经济提供更多资金支持。在这背后，是我国债券市场种类更趋齐全，结构更加合理，多个品种债券发力增长。

在规模扩大和品种丰富的同时，债券市场风险管理机制和工具也不断健全。此外，在我国债券市场，市场化、法治化债券违约处置机制正在加快完善，

民企债券融资支持工具进行了进一步完善，通过直接投资债券、创设信用风险缓释凭证、担保增信等方式支持民营企业发债融资。

国债发行和资金下达也更趋高效。今年设立的1万亿元抗疫特别国债，6月中旬以来在约一个半月时间内即完成发行。通过特殊转移支付机制，抗疫特别国债资金7月初已在多个省份快速下达市县。

### 国际投资者踊跃配置中国资产

近年来，我国经济持续健康发展，我国债券市场对外开放稳步推进，对国际投资者的吸引力不断增强。

记者从人民银行了解到，今年以来，境外机构持续增持我国债券，月均交易量超7500亿元，月均净买入量超1200亿元，目前境外机构持债总规模超过2.9万亿元。

我国债券市场对国际投资者吸引

力日益增强，究其原因，一方面，随着人民币国际化和我国债券市场对外开放，国际投资者投资我国债券变得更加便利；另一方面，我国债券的收益率相对来说更具有吸引力，债券违约风险较低。

2019年，中国债券已纳入彭博巴克莱全球综合指数和摩根大通旗舰指数。近期，富时世界国债指数也明确了将中国债券纳入的时间表。中国债券“集齐”全球三大债券指数，反映了国际投资者对于中国经济长期健康发展、金融持续扩大开放的信心。

人民银行有关负责人表示，下一步将积极完善各项政策与制度，进一步提高中国债券市场对外开放水平，为境外投资者提供更加友好、便利的投资环境。

(据新华社北京10月11日电)

### 回眸“十三五”

## 常益长铁路益长段进入架梁高峰

目前，常(德)益(阳)-长(沙)铁路益长段进入架梁高峰。常益长铁路正线全长约157公里，设计时速350公里，是国家“八纵八横”高速铁路网的重要组成部分，其中益长段正线全长约65公里。

新华社发



▲由中铁十一局承建的常益长铁路八曲河特大桥等待架梁。

▶10月11日，中铁十一局的工作人员在常益长铁路八曲河特大桥架梁现场观察作业中的架桥机运行状况。



## 印度新冠确诊病例数破700万

病亡率较低，每10万人死亡病例数为7.73，而美国每10万人死亡病例数为64.74

截至11日，印度新冠感染病例累计

超过700万例，仅次于美国；累计病亡超过10万人。相比其他疫情严重国家，印度新冠病亡率较低。

专家分析，印度新冠病亡率较低可能与印度人口年龄结构年轻、获得治疗经验以及死亡病例统计不全等因素有关。

### 人口年轻

印度卫生部11日公布的新冠疫情数据显示，该国累计确诊病例突破700万例。印度成为继美国之后，全球第二个累计确诊病例数超过700万例的国家。

印度卫生部数据显示，截至11日上午，该国24小时内新增确诊病例74383例，累计确诊7053806例；新增死亡病例918例，累计死亡108334例。

印度多名医学专家此前预测，印度将超过美国成为全球累计确诊病例数最多的国家。世界卫生组织10日公布的统计数据显示，美国近两日报告的单日新增确诊病例数在5万例左右，而印度在7万例左右。美国约翰斯·霍普金斯大学11日公布的最新数据显示，美国

法新社援引美国约翰斯·霍普金斯大学数据报道，在全球20个疫情最严重国家中，印度病亡率最低，为1.5%，而疫情最为严重的美国新冠病亡率为2.8%。

作为全球人口第二大国，印度全国13亿人中，每10万人当中的死亡病例数为7.73，美国每10万人中的死亡病例数为64.74。

老年人感染新冠病毒后发展成重症乃至病亡的风险相对较高。依据联合国世界人口展望报告，印度人口年龄中位数为28.4岁。相比之下，法国人口年龄中位数为42.3岁。法国累计确诊病例接近72万例，累计病亡超过3.2万人，病亡率为4.6%。

### 获得经验

依据印度政府说法，印度1月30日发现首例新冠确诊病例，3月中旬累计确诊病例超过100例。

那时，新冠疫情已在欧洲蔓延。印度2月25日起全国“封城”，严格限制人员流动。“封城”举措为印度应对疫情留

出时间。一些专家认为，那同时可能帮助印度医护人员向其他国家学习经验。

### 统计不全

印度死亡人口没有得到完全统计，尤其是农村地区。印度70%的人口生活在农村，在那里，除非死在医院，很多死亡人口不会被记录。这一问题同样体现在对新冠死亡病例的统计上。

位于班加罗尔的社区医学专家赫曼特·舍瓦德告诉法新社记者，从政府开展的抗体检测调查结果来看，印度实际新冠感染人数可能是官方数据的10倍，这也意味着许多死亡病例被遗漏。

### 交叉免疫

此外，病毒学家T·雅各布·约翰告诉法新社记者，登革热等病毒性疾病可能给予印度人某种抗体以抵御新冠病毒。

另一些专家认为，感染其他较为温和的冠状病毒可能让人获得某种交叉免疫，但上述免疫防护的推测仍需更多研究。

(据新华社电)

### 数据

●世界卫生组织10日发布的新冠疫情数据显示，截至欧洲中部时间10日15时40分(北京时间21时40分)，全球新冠确诊病例数较前一日增加383359例，创疫情暴发以来单日最大增幅。全球单日新增确诊病例数连续3天创新高。

●世卫组织8日报告全球新增确诊病例343467例，9日报告新增355244例。截至欧洲中部时间10日15时40分(北京时间21时40分)，全球累计确诊病例已达36754395例，累计死亡1064838例。

●世卫组织10日公布的数据显示，美国、印度、巴西是全球累计确诊病例数最多的三个国家，均超过500万例。

●目前全球疫情蔓延最快的地区为美洲、欧洲和东南亚。

●美国约翰斯·霍普金斯大学：截至北京时间11日7时23分，全球新冠确诊病例达37077182例，死亡病例为1070990例。美国是全球累计确诊病例数最多的国家，确诊病例达7709628例，死亡病例为214305例。

党和人民事业要继往开来，就要有新生力量。培养选拔优秀年轻干部，关乎党的命运、国家的命运、民族的命运、人民的福祉，是百年大计。

在2020年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上，习近平总书记发表重要讲话，强调各级党组织要有针对性地加强对年轻干部的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，明确培养年轻干部的正确途径，坚决克服干部培养中的形式主义，帮助他们提高解决实际问题能力，让他们更好肩负起新时代的职责和使命。

问题是时代的音符，历史总是在不断解决问题中前进的。坚持问题导向是马克思主义的鲜明特点，我们党领导人民干革命、搞建设、抓改革，都是为了解决我国的现实问题。党的十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，其中一条很重要的经验就是坚持问题导向，把解决实际问题作为打开工作局面的突破口。历史和现实充分表明：每个时代总有属于它自己的问题，只要科学地认识、准确地把握、正确地解决这些问题，就能够把我们的社会不断推向前进。年轻干部只有不断提高解决实际问题能力，在实践中锤炼本领，才能更好地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

当今世界正经历百年未有之大变局，外部环境出现更多不稳定性不确定性。明年我们将进入“十四五”时期，开启全面建设社会主义现代化国家新征程。进入新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，需要解决的问题会越来越多样、越来越复杂。我国继续发展具有多方面优势和条件，但发展不平衡不充分问题仍然突出。抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果，但决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚，扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，夺取全面胜利，还需要付出持续努力。“提高解决实际问题能力是应对当前复杂形势、完成艰巨任务的迫切需要，也是年轻干部成长的必然要求。”正如习近平总书记在讲话中深刻指出的，“面对复杂形势和艰巨任务，我们要在危机中育先机、于变局中开新局，干部特别是年轻干部要提高政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力，勇于直面问题，想干事、能干事、干成事，不断解决问题、破解难题。”

“天行健，君子以自强不息。”我们正在处在大有可为的新时代，唯有牢记初心使命、勇于担当作为、善于攻坚克难，才能抓住机遇、应对挑战，赢得主动、赢得未来。干部特别是年轻干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践，经风雨、见世面，真刀真枪锤炼能力，以过硬本领展现作为，抓铁有痕、踏石留印，稳扎稳打向前进，过了一山再登一峰，跨过一沟再越一壑，通过不断解决问题、化解难题开创工作新局面，以不负重托、不辱使命。

(新华社北京10月11日电)

### 更多改革自主权！

## 深圳综合改革试点方案出炉

据新华社北京10月11日电

(记者安蓓、叶前)中共中央办公厅、国务院办公厅11日对外发布《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案(2020-2025年)》，赋予深圳在重点领域和关键环节改革上更多自主权，支持深圳在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放。

方案指出，以设立经济特区40周年为契机，在中央改革顶层设计和战略部署下，支持深圳实施综合授权改革试点，是新时代推动深圳改革开放再出发的又一重大举措，是建设中国特色社会主义先行示范区的关键一招，也是创新改革方式方法的全新探索。

方案明确，2020年，在要素市场化配置、营商环境优化、城

市空间统筹利用等重要领域推出一批重大改革措施，制定实施首批综合授权事项清单，推动试点开好局、起好步。2022年，各方面制度建设取得重要进展，形成一批可复制可推广的重大制度成果，试点取得阶段性成效。2025年，重要领域和关键环节改革取得标志性成果，基本完成试点改革任务，为全国制度建设作出重要示范。

方案按照“实施方案+授权清单”形式制定，包括八部分、27项目标任务要求，围绕完善要素市场化配置体制机制、打造市场化法治化国际化营商环境、完善科技创新环境制度、完善高水平开放型经济体制、完善民生服务供给体制、完善生态环境和城市空间治理体制提出一系列重大改革举措。



### 朝鲜举行阅兵式庆祝劳动党建75周年

这张朝中社10月10日提供的照片显示，朝鲜在平壤金日成广场举行阅兵仪式庆祝朝鲜劳动党建75周年。据朝中社10日报道，为庆祝朝鲜劳动党建75周年，朝鲜当天在平壤市中心的金日成广场举行阅兵仪式。朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长、武装力量最高司令官金正恩出席阅兵式并发表讲话。

### IAEA确认伊朗浓缩铀不足以制造核武

国际原子能机构(IAEA)总干事拉斐尔·格罗西10日接受媒体采访时说，按照这一机构的定义，伊朗现阶段没有掌握足够数量的浓缩铀用以制造核弹。

记者提问伊朗还有多长时间可以制造核武器，即所谓“突破时间”。格罗西回答：“国际原子能机构不讲‘突破时间’。我们看‘重要数量’，也就是制

造核弹所需最少数量的浓缩铀或钚。伊朗现阶段不具备这一重要数量。”

伊朗否认试图制造核武器，坚称核计划目的是民用。

路透社报道，伊朗现有浓缩铀的数量远不及伊核协议生效前。协议生效前，伊朗可以提炼20%丰度的浓缩铀。(据新华社电)

更好肩负起新时代的职责使命

人民日报评论员